Oempnua Taylor

U c R" avouytd f: U — R, CK ouvdpmon, 0 < r < k guokéde, x € U, h = (hy, hy, ..., h,) € R”
0 f(x
D, f(x)(h) := Z #hilhiz e h,

Viv iy 0¥ 0%ty 0%,

ITolvwvuuo Taylor TaEng r g f 070 X elvar 1o Ty, f 1Ue
Trxo f(x) := f(x0) + Z D;f(x0)(x — xo)

Oeopnua Taylor: f omwg o wdvw, xo € U. Tote
(%) = Tiy (%) + o] Jx = xo[)
Yo x — xo. [AnAadn, Yooy R(x) 1= f(x) — Tr.x, (x) woyben limy_,, R(x)/||x — xo||F = 0.]

OeTIKd OPLOUEVOL TTIVOKES

'Boto A = (a; ) 1<i.j<n € R™" ovppetpicdg mivakag. O A Méyeton!

OeTikd oplopévog av x’'Ax > 0 yia ke x € R”, x # 0.
Apvntikd opropévog ov x'Ax > 0 yio kéOe x € R”, x # 0.
Adprotog av vdpyouvy x,y € R” wote x'Ax < 0 kaw y'Ay > 0.
IMopatnpotue ot
n
X'Ax = Z Qi jXiX;.

i,j=1

Av 0 A glvor dLorymviog Ue aToyEia ¢y, ¢, . . . , €y OTY OLOYDVLO, TOTE

XAx = clx% + czxg + e+ cnxi
'Eotw A1, Aa, ..., A, oL LOLOTWES TOV A (ELvOL TPAYUOTLKEG YLaTh 0 A €lval oVuUETPLKOC).

Mpoértoon:
A Betikd opiopévog < Ay, Ap,...,4, >0
A apvnukd opiopévog < Ay, Ap,..., A, <0

A adplotog < Trapyouv 600 1EPOONUES LOLOTLUECS.
Oeopnua. (Sylvester) Eotm A € R™" guuuetpikdg mivakog.

A Betikd opiopévog < Ay > 0,A2 > 0,A3 >0,--- ,A, >0
A apvnukd oprouévog < A < 0,A; > 0,A3 < 0,---,(—=1)"A, >0 (dhadn ta mtpdonua mhve evorliE)

A adpotog < To mpwto Ay wou yahder Ko to d0o potifo eivor # 0.

Alho kprtnpro: Av A, # 0 kow o A dev eivar OeTLKA 1 0pVNTIKA 0PLOUEVOGS, TOTE 0 A €lvoL AdPLOTOG.
(Tl TOTE OMEG OL LOLOTLUEG TOU A €lvail un UNdeVIKES, oo €xouv yivouevo A, # 0, Kou epocov dev eival

OeTLKA OPLOUEVOG 1] APVITLKA OPLOUEVOG, VTTAPYOUV V0 ETEPOONUESG LOLOTLUES)

lTnsvel'Jp,wn: Ka0e x € R" 10 Bewpolie wg tivaka-otiin. To avaotpopd tov, X' = (X1, X2, . . ., X,), ELVOL TIVOKOG-YpOUY.



Tomkd akpotote

Eotw f 6mwg mmo mhvw, pe k > 2, kaw xo € U pe Vf(xp) = 0. Ecolavog mivakag eivar o n X n wivokog

aor  @ef ..
Bx% 0x10x2 0x10x,

» f >f ’f
L aZf _ 0x20Xx1 5_x% e 0x20X,

Hf(xo) := (x0) =
0x;0x; 1<i.j<n : : :
ef  &f ... 2f
0x,0x1  0x,0x2 Ox2

‘Oheg oL TAPAYMYOL OTOV TTLVAKOL ELVAL VTTOLOYLOUEVEG OTO X OALA TO TOPOAELTTOVUE Y10, CUVTOULO.

Hf(xp) Oetikd oplouévog = to X omueio Tomkov ehayiotov
Hf(xp) opvnTikd oplopévog = To X ONUELD TOTKOV HeYIoTOV

Hf(xp) 00pLlotog = TO X( COYUOTIKO ONUELD

O tmog arhayns neTafintig

Oshpnna. Eotw G < R? otoeiddeg yopio kow T : G — R? ovvdpton mov eivar 1-1 kar C! oto G°

(eowtepkd Tov G). Oé¢tovue D = T(G). TN k6O f: D — R ohokAnpdoLun cuvaptnomn oyveL ot

ijf(x,y) dxdy = ff) F(T(u,v)) ‘ggiig (u, v)

T-1(D

dudv (D)

Anhadn 610 OLOKAPOUO TOV apLoTEPOV HEAOVG Kavaue Ty odhayr) petafintov (x,y) := T(u,v). Zt0
ohokApwpa Tov deElov péhovg, To T~!(D) eivan 1o G, adhd avt 1 ypagy etvan mmo Bonontuy).
Kdavouue v alhayr av oto deEi uéhog to xwpio ohokANpwaong 1§ 0 ohokAnpmTéog eivol o Bolkds artd

T AVTLOTOLY 0L TOV OPLOTEPOD UEAOVG, LOAVIKA Ko Tal dVO.

g f(x,y) dxdy.

1. Bpioxovue enetkdvion T : A — R? mote T(A) D D (emopévog 1o A eivon apketd peyého ovvolo).

MefBodog. Oélovue vo VITOLOYIOOUUE TO

2. Bpiokouvue G < A wote T(G) = D kaw 610 G° ) T va givaw 1-1.

3. Mg avtd ta T, G epapudfovue tov tomo (1).

10 TP ASELYICL, GTOV TTOAKO LETAOYNUATIONS, mopodue va maipvovue A = [0,00) xR — R, T(r, 0) :=
(rcos @, rsinf), alhd ovéhoyo to ohokApwua seplopitovue v T o Katdhinko obvorlo G < A, m.y.,
G = [1,2] x [0,27] ov T0 ywpio D givar o daktOMog pe ecmteptkd KUKho aktivag 1 kKo eEmtepikd aktivag

2 [kaw ov 00 pe kévrpo to (0,0)]. H T dev eivan 1-1 oto G, eivan duwg oto G°.



